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ارم آماده شده، امیدو "ریاضی با هم"آموزشی  این نمونه سوال حل شده، توسط تیم

 بتونه بهتون کمک کنه که برای امتحان پایان ترم آماده بشید 

 دو راه وجود داره: "ریاضی با هم"های رایگانبرای دریافت جزوه

 به آدرس: "ریاضی با هم"عضویت در کانال تلگرام  .1

@RiaziBaHam 
 به آدرس: "ریاضی با هم"سایت  مراجعه به .2

www.riazibaham.ir 

 

 
 

 

 

 

 

 5.05جلو اعشار بذاریم مهم نیست پس میتونیم بگیم  5..چون هر تعداد  5.0نصف یعنی 

 5.055یا 

 بزرگتره 5.055از 5.755بزرگتره.. 5.05از  5..5بزرگتره.. 5.05از  5.01خب 

 کمتره. 5.0از  5.122100

 نمونه سوال حل شده ترم اول

 ششمپایه 

 

http://www.riazibaham.ir/
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 در عددی ضرب بشه و این عدد ساخته بشه 2باشه یعنی  2مضرب 

 5.میشه  2×  25است چون  2مضرب  5.

 .2میشه  12×  2است چون  2مضرب  .2

 27میشه  9×  2است چون  2مضرب  27

 ساخته بشه 22ضرب بشه و  2..چون هیچ عددی پیدا نمیشه در نیست 2مضرب  22

 

 

 

 

 

 فاصله دو نقطه که یکی + و دیگری منفی هست رو به روش زیر پیدا می کنیم

 واحد میشه  11واحد میشه..پس کلا  .هم  5+ تا .واحد..از  12میشه  5تا  -12از 
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 7برداشته میشه که میشه  5.57ابتدا اعشارها رو برمیداریم دو رقم اعشار از 

 21که میشه  2.1یک رقم اعشار از 

 کنیممیضرب  7رو در  21پس 

34 × 7 = 238 

حالا یه بار دو رقم برداشتیم یه بار یه رقم..کلا میشه سه رقم..از سمتراست سه رقم 

 اعشار به عدد میدیم.

5.221 

 

 

 

 

 

 مثلث متساوی الاضلاع مرکز تقارن ندارد
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 دو رقم اعشار داریم یعنی صدم داریم..میشه هشتاد و اشتباه است..چون وقتیگزینه ب 

 یک صدم

 

 

 

 

 سه عدد زوج رو جمع کنیم بازم زوج میشه

 غلط میشه
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معکوس 
2

3
مثلا، میشه  

3

2
 

 پس بزرگتر از واحد هست

 و از خود کسر هم بزرگتر هست.

 پس غلط

 

 

 
 

نزدیکتر باشیم عدد  5اعداد منفی هر چقدر به هست..در  -1بزرگترین عدد صحیح منفی 

 بزرگترهست.

 پس غلط

 

 

 
 صورت با مخرج ساده میشه

 کنیممیتقسیم  2رو بر  2و  ..
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 تقسیم می کنیم 0و یکبار بر  2یکباربر  10

 
 22بیشتر از این ساده نمیشه..صورتها رو در هم ضرب کنیم و مخرجها در هم میشه 

 

 

 
1 × 3

2 × 3
+

1 × 2

3 × 2
+

1

6
=

3 + 2 + 1

6
=

6

6
= 1 

 پس درسته

 

 

 

 درسته چون شکل دقیقا روی خودش قرار می گیره.
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 سمت راست صفر اعداد مثبت..سمت چپ صفر منفی

 

 

 
 این الگو مثلثی است..

شماره شکل × شماره شکل) + 1) ÷ 2 

9 × 10

2
= 45 

 

 

 
 بخشپذیر هستند 2و هم بر  2هم بر 

 

 
 معکوس ندارد 5عدد 
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 داریم صورت کسری ابتدا اعشار رو برمیبرای نوشتن به 

یا  155یا 15به تعداد اعشار  ونویسیم و بدون اعشار تو صورت میسپس کل عدد ر

 نویسیممیتومخرج 1555

 

 
 نویسیممی...پس تو صورت 1.1عدد بدون اعشار میشه 

864
 

 میشه 155چند رقم اعشار داریم؟ دو رقم..پس مخرج 

864

100
 

واحد است...میتونیم به صورت عدد مخلوط هم بنویسیم.. قسمت چون کسر بزرگتر از 

 صدم پس میشه 1.و اعشاری  1کامل 

8
64

100
 

 

 
 نویسیممی...پس تو صورت 10عدد بدون اعشار میشه 
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85
 

 میشه 155چند رقم اعشار داریم؟ دو رقم..پس مخرج 

85

100
 

 
 نویسیممی...پس تو صورت 22527عدد بدون اعشار میشه 

22037
 

 میشه 1555چند رقم اعشار داریم؟ سه رقم..پس مخرج 

22037

1000
 

چون کسر بزرگتر از واحد است...میتونیم به صورت عدد مخلوط هم بنویسیم.. قسمت 

 هزارم پس میشه 27و اعشاری  22کامل 

22
37

1000
 

 

 

 
ه کسری با تونیم برو نمی .باشه..اما مخرج  1555یا  155یا 15برای تبدیل به اعشار باید مخرج 

 تبدیل کنیم..پس بیایم کسر رو ساده کنیم 1555یا 155یا 15مخرج 

3 ÷ 3

6 ÷ 3
=

1

2
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 تبدیل کنیم 15رو میتونیم به  2حالا مخرج 

1

2
=

؟
10

 

 ضرب می کنیم 0ضرب میشه پس صورت هم در  0در  2

1 × 5

2 × 5
=

5

10
= 0.5 

 

 
 ی کنیممهست..کل عدد رو مینویسیم از سمتراست به تعداد صفرها اعشار جدا  15مخرج 

1.2 

 

 
 باشه.. 1555یا  155یا 15برای تبدیل به اعشار باید مخرج 

 تبدیل کنیم 15رو میتونیم به  0مخرج 

2

5
=

؟
10

 

 ضرب می کنیم 2ضرب میشه پس صورت هم در  2در  0

2 × 2

5 × 2
=

4

10
= 0.4 
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 صورت رو جدا گانه حساب می کنیم..مخرج جدا گانه

صورت

مخرج
= صورت ÷   مخرج

 صورت:

 هست پس ساده می کنیم.صورت ضرب 

 
 ساده تر نمیشه پس صورتها رو در هم ضرب می کنیم مخرجها در هم

1 × 1

3 × 2
=

1

6
 

 

 مخرج:

2
1

2
+ 1

2

3
=

5

2
+

5

3
=

15

6
+

10

6
=

25

6
 

 

1
6

25
6

=
1

6
÷

25

6
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 تقسیم رو میخوایم حل کنیم کسر اول رو در معکوس کسر دوم ضرب می کنیم

1

6
×

6

25
=

1

25
 

 کردیم.داشتند با هم ساده  .صورت و مخرج هر دو 

 

 
58 + 0.1 + 0.02 + 0.005 

 

 

18 +
84

100
= 18 +

80

100
+

4

100
= 18 +

8

10
+

4

100
= 18 + 0.8 + 0.04 

 

 
رسم می کنیم و  5.1واحد و  1و خطی عمودی به طول  5.2واحد و  2خطی افقی به طول 

 خطوط رو امتداد میدیم تا تبدیل به یک مستطیل بشه.
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 دو تا مربع داریم

1مساحت مربع:   × 1 = 1  

 5.2و عرض  1ل مستطیل با طو

0.3 × 1 = 0.3 

 5.1و عرض  1مستطیل با طول 

0.4 × 1 = 0.4 

 5.2و عرض  5.1مستطیل با طول 

0.4 × 0.3 = 0.12 

 

 
 حالا همه این مساحت ها رو جمع می کنیم

1 + 1 + 0.3 + 0.4 + 0.4 + 0.12 = 3.22 
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قسمت رو رنگ می کنیم تا کسر اول  1قسمت تقسیم می کنیم حالا  0شکل رو به 

 ساخته بشه.

 
 قسمت تقسیم می کنیم 2حالا شکل رو به 

 

کسری از کل هست؟خب قسمت بالا یا پایین چه 
4

10
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قسمت رو رنگ می کنیم تا کسر اول  .قسمت تقسیم می کنیم حالا  7شکل رو به 

 ساخته بشه.

 

2خب از قسمت رنگی 

7
2جدا می کنیم ببینیم چند تا  

7
 میشه.. 

 
 2پس میشه 

6

7
÷

2

7
=

6

2
= 3 
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قسمت...از باقیمانده پولش  0قسمت از  2این پولیه که علی به برادرش داده...یعنی 

 به خواهرش داده...

 قسمت رو رنگ می کنیم. 1قسمت تقسیم می کنیم و  .باقیمانده شکل رو به 

 
 بقیه خطوط رو ادامه می دیم.

 
برتعدادشون  رو تقسیم 1055تومان باقی مانده یعنی قسمتهای سفید رو میشماریم  1055

 می کنیم

1500 ÷ 10 = 150 
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 ارزش داره 105یعنی هر خونه 

 تا 25کلا چند خونه داریم؟

150 × 30 = 4500 

 

 

 
 بزرگتره -1هر چه اعداد منفی به صفر نزدیکتر باشن بزرگتر هستن..

 

 
 هست میتونیم اعشاری بنویسیم 155و  15چون مخرج 

 2.51و  2.0

 ی رو مقایسه می کنیم..قسمت دهم یکیعدد کامل مثل هم هستن..پس قسمت اعشار

 بزرگتره 2.0پس  5و دیگری  0

 

 
 نویسیممیرو کسری  5.2

0.2 =
2

10
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 بخشپذیر هستند ساده می کنیم 2حالا صورت و مخرج بر 

0.2 =
2 ÷ 2

10 ÷ 2
=

1

5
 

 پس با هم مساوی هستند.

 

 

 
 5.95پس  9و دیگری  5پس قسمت اعشاری رو مقایسه می کنیم..قسمت دهم یکی 

 بزرگتره

 

 

 
 قسمت .قسمت می کنیم یه بار  0دو تا محور رسم می کنیم فاصله واحدها رو یک بار 

 

 

مشخصه که 
4

6
 بزرگتره 
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 می گیریم و کسرهای مساوی می سازیم 25مخرج مشترک  0و  .بین 

4 × 5

6 × 5
=

20

30
 

3 × 6

5 × 6
=

18

30
 

س پ
4

6
 بزرگتره 
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 محور طولها حرکت کنیم وازاونجا یکی بریم بالا..یعنی از صفر شروع کنیم یکی رو 

 
 یعنی از صفر شروع کنیم سه تا رو محور طولها حرکت کنیم وازاونجا یکی بریم بالا..

 
 تا بریم بالا.. 2یعنی از صفر شروع کنیم یکی  رو محور طولها حرکت کنیم وازاونجا 
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 مثلث قائم الزاویه

 
 2..قاعده 2ارتفاع 

مساحت =
قاعده × ارتفاع

2
 

2 × 2

2
= 2 

 

 

 
ول و ط اتد ببینیم از هر راس تا اون نقطه چن کنیممیاز نقطه تقارن داده شده شروع 

 چند تا عرض داریم

 تابه سمت رفته پس ما هم دو تا به سمت راست میریم 2ازالف تا مبدا 

 بالا رفته ما هم دو تا بالا میریم مبدا دوتا از ج تا

 ست و دو تا بالا رفته...ما هم دو تا راست و دو تا بالا میریماز ب تا مبدا دو تا را
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برای اینکه تا دورقم اعشار تقسیم کنیم اعشار میزنیم و دو تا صفر مینویسیم..چون 

 خودش اعشار نداشت

 
 دورقم مقسوم علیه داریم از سمت چپ دو رقم جدا می کنیم

 تا داریم 20دونه  1تا  15میذاریم..تو به اعشار رسیدیم تو خارج قسمت اعشار 
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ضرب می  15چون مقسوم علیه اعشار در دهم داره پس مقسوم و مقسوم علیه رو در 

 کنیم تا اعشار حذف بشه

2.1 × 10 = 21 

45.9 × 10 = 459 

 
 دورقم مقسوم علیه داریم از سمت چپ دو رقم جدا می کنیم

 



 

 

 RiaziBaHam@ 24 نویسنده : نسیم زمانیان

 به اعشار رسیدیم پس اعشار می زنیم

 

 سایت: م دردهگام به گام ریاضی چهارم تا آموزش 

www.riazibaham.ir 

 RiaziBaHam@کانال   و

والات نمونه سو تمرینهای حل شده ، ها جزوات سایر پایهبرای دریافت 

 بپیوندید. "ریاضی با هم"، به امتحانی حل شده


